

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság január havi ülését Svastits Benő főispán Ömlétségének elnöke alatt f. hó 13-án tartotta.

Elnök főispán Ömlétsége üdvözlően a megjelent bizottsági tagokat, az új év alkalmából a multban tanúsított ügybuzgó munkásságra kérte fel őket.

Ezután az egyes bizottságok alakították meg következőképen:

Az 1877. évi XVI. t. c. 216. §-a értelmében alakított gyámi felelősségi bizottság tagjai: Csertán Károly alispán, Gózy László főjegyző, Ueszák Sándor árvaszéki elnök, Aray Lajos tiszti ügyész hivatalból; Eperjessy Sándor, Skublics Jenő, Skublics István a közigazgatási bizottság által megválasztva; Skublics Gyula, dr. Gyömörey Vince, Pihál Ferenc főispánilag kinevezve.

Az 1876. évi VI. t. c. 52. §-ai szerint alakított fegyelmi választmány tagjai: Skublics Gyula, Eperjessy Sándor, Háczy Kálmán, Gerna László, dr. Ruzsicska Kálmán, Lányi Kálmán.

Az 1879. évi XXXI. t. c. 26. §-a értelmében alakított erdészeti albizottság tagjai Csertán Károly alispán elnök, Háczy Kálmán, Skublics István.

Az 1879. évi XXXI. t. c. 120. §-a alapján alakított erdei kőhágási másodfokú bíróság tagjai: Skublics István, Skublics Jenő, Háczy Kálmán, Farkas József, Koller István, dr. Gyömörey Vince, Pihál Ferenc, dr. Vizlendvay József.

A pótdó kivételére ellen való felszólamlások elbírálására hivatalt bizottság tagjai: Eperjessy Sándor, dr. Gyömörey Vince, Skublics István, dr. Vizlendvay József.

A zalaegerszegi és nagykanizsai börtönökre felügyelő bizottság tagjai: Skublics István, Háczy Kálmán, Eperjessy Sándor, Pihál Ferenc.

Az alispáni havi jelentés felolvasása és helyeslőleg tudomásul vétele után Skublics Jenő bizottsági tag kérdést intéz az iránt, vajon a beállt nagy havazás folytán fennakadt közforgalom helyreállítása érdekében a szükséges intézkedések megtételére-e Csertán Károly alispán válaszában utalt arra, hogy saját hatáskörében a szükséges intézkedéseket, melyek már is sikert eredményeztek, megtette. Jelentése avval véteget tudomásul, hogy tekintettel a fentfoglalt rendkívüli esetre, a közforgalomnak mielőbbi teljes helyreállítása érdekében újabb és tüzetes rendeletet adjon ki.

Elnök főispán Ömlétsége felelt, hogy a szolgabírói hivatalok vizsgálata alkalmával a csáktornyai járásban azon tapasztalatra jött, hogy ott a stridói körorvosi állás betöltetlenül van, mivel az ismételt pályázati hirdetés eredményre nem vezetett; e kör a Mura-szerdahelyi székelybírói mura szerdahelyi körorvosi körtől távol van, a járási orvos a távolság miatt a stridói körben az orvosi teendőket nem teljesítheti s így e körben orvosi segélyért rend szerint Stájerba fordulnak. Ezen abnormis állapotban úgy volna segíthető, ha a stridói és mura-szerdahelyi kör Mura-Szent Márton székelybírói egyesítették, mikor is a két körorvosi fizetéssel dotált állásra megfelelő szakember nyeretnék. Az előterjesztés tüzetes megbeszélés tárgyává tétetett s az alispán megbízta, hogy a járási főlizolgabíró, járási orvost, úgy a tisztú főorvost hívja fel javaslati telre, miként lehetne a létező bajt gyökeresen orvosolni, egyuttal a két kör egyesítése tárgyában a belügyminiszteriumhoz előlegesen kérdés intézendő s a beérkezendő javaslatokhoz képest s a belügyminiszter válasza alapján a májusi közgyűléshez előterjesztés teendő.

Előterjesztetett és tudomásul vétetett az alispáni hivatal és a közigazgatási bizottság 1890. évi ügyforgalmáról készített kimutatás, mely szerint az 1890. évi évben beérkezett 30.675 ügydarab; ebből elintéztetett 29.720 s az év végén hátrálékban maradt 955 ügydarab.

Előterjesztetett dr. Hary István zalaegerszegi köz-kórházi igazgató és főorvosnak a zalaegerszegi köz-kórházi bizottság által 1890. évi december 22-iki ülésén a köz-kórházi gondnoki választás ellen beadott felelőzése. A felelőzésben felhozott indokok alapján a közigazgatási bizottság a választást megsemmisítette s az új választást elrendelte.

Loydl József tapolcazi póstakezelő mult év július havában Csobánca községében öngyilkosságot követett el s ott feltaláltván, Gyula-Keszi község által eltemettetett. A község a temetési költségnek, valamint az orvosrendőri vizsgálat felmerült költségeinek megtérítése ellen — melyre elsőfokú alispáni határozattal köteleztetett — felelőzést adott be. A temetési költségek fedezésére folyamodó község a fennálló szabályok értelmében utasított, az orvosrendőri vizsgálat költségei kivételesen a megyei pénztárból fedeztetnek; mivel a szolgabírói jelentés szerint a hulla feltalálása alkalmával úgy a járási orvos, mint a körorvos hivatalból távol voltak s tekintettel arra, hogy a hulla már a felszális állapotában volt, az orvosrendőri vizsgálatot haladéktalanul kellett foganatosítani s arra egy magán orvos alkalmaztatott.

Szily Dezső ollári nagybíró Olláron postahivatal felállítását kérelmezi azzal, hogy amennyiben a posta bevétele a hivatal fenntartási költségeit nem fedezné, hajlandó a különbözetet sajátjából fedezni. A közigazgatási bizottság a kérvényt pártolólággal terjeszti fel illetékes helyére elintézés végett.

A „Müncheni Localbahn-Actien Gesellschaft“ kérelmére a kereskedelemügyi miniszter a Csáktornya—ukki h. é. vasut törjei állomásából kiágazólag Z.-Szt.-Gróthig tervezett szárnyvasutnak közigazgatási bejáratát Lakatos Aladár miniszteri titkár vezetése alatt elrendelte és megkezdésének időpontjául 1891. évi január 16. át Zala-Szent-Gróth községben tüzte ki. A közigazgatási bizottság képviselőiben a bejárásra Háczy Kálmán bizottsági tag és Lányi Kálmán, az építészeti hivatal főnöke küldettek ki.

A Csáktornya—ukki h. é. vasut 329—330 szelvénye közt a Szent-Iván és Nagyfalud közti utatjárónál, valamint ugyanezen h. é. vasut 183—184 szelvény

neki kézt Gógónánál az utatjárónál a közlekedés biztonsága tekintetéből sorompó felállítása kérelmezett. A közigazgatási bizottság által mindkét helyre nézve a helyszíni szemle elrendeltetett és foganatosított. A szemle teljesítéséről felvett jegyzőkönyvek előterjesztvén, a jegyzőkönyvekben felhozott indokok alapján mindkét helyen a sorompó felállítását kéri a minisztertől a közigazgatási bizottság.

Alibánfa és Szent-Iván között a Csáktornya—ukki h. é. vasut mentén az utatjárók megváltóztatása érdekében kérvény adatván be, a közigazgatási bizottság a foganatosított helyszíni szemlére felvett jegyzőkönyvben foglaltakhoz képest a jelenleg létező állapot továbbra való fenntartását kéri a minisztertől.

Több utatjáró és párhuzamos ut létesítése tárgyában beadott kérvényekre még a decemberi közigazgatási bizottság határozatához képest a helyszíni szemle minden egyes esetre elrendeltetett s azok foganatosítására január 8—12. közti idő tüzetett ki határnapul, mikor azonban a beállt frosz időjárás miatt a szemlé nem lehetett megtartani s így azoknak foganatosítása március hóra halasztatott el.

Elnök főispán utalva arra, hogy a szolgabírói hivatalok vizsgálata közben azon szomorú tapasztalatra jött, miszerint megyénk muraközi járásainak községekben rendes bábák nincsenek, aminek káros következménye az ottani köznép elsatnyulásánál elszomorítóan tapasztalható, e baj orvoslása végett célirányosnak taláná, ha a közigazgatási bizottság feliratilag megkeresné a belügyminisztert, hogy Dunántúl Szombathely vagy Nagy-Kanisán baba képző intézetet sziveskedjék felállítani. Tekintve továbbá, hogy a muraközi köznép jó része horvát ajkú, itt addig is a bajon úgy volna segíthető, ha egyes községek egyesülve, közös költségen a zágrábi bábaképző intézetbe küldenének egyeseket, s így évenként néhány képzett bábát kapnának s lassanként a létező hiány orvosolhatnák. A közigazgatási bizottság a javaslatot elfogadta s a minisztert feliratilag megkeresi, a községek pedig a főlizolgabírókhoz utján hivatnak fel, hogy 2—3 község egyesülve, küldjön a zágrábi bábaképző intézetbe egy-egy jeletet.

Kir. tanfelügyelő jelentése szerint a csáktornyai áll. tanítóképző főépületének utólagos felülvizsgálatát s a képezde mellé emelt tornacsarnok felülvizsgálatát a miniszter elrendelte, a zalaegerszegi polgári leányiskola tantestületének fizetését 800 frtra és lakbérét 200 frtra felemelte 1891. január 1-től kezdve. — Ezen időszakban egyes dologi viszonyok elbírálása céljából meglátogatta a pető-henyei és szent-iváni róm. kath. iskolákat. — Résztvett a csáktornyai áll. tanítóképezde igazgató tanácsának ülésében, meglátogatta a képezdei évfolyamokat, a csáktornyai polgári fiú-, községi elemi fiú- és leányiskolát, az újonnan megnyitott iparos tanonc iskolát és kisdudóvát. — Jelen volt a Tapolcazán felállított vincellériskola megnyitásánál; meglátogatta a tapolcazi zárda iskolát és róm. kath. fiú-iskolát, felső népiskolát, az izr. elemi iskolát és óvodát. — Ugyanezen időszakban az áll. seg. polgári, felső nép- és elemi iskolák 1890. 91. tanévi állami segélye folyóvá tétetett. — A zalaegerszegi népoktatási tanintézetek meglátogatását megkezdte. — Dícsérettel emlékezett meg Csáktornya város képviselőtestületének 1890. december 23. án tartott ülésében hozott s a tanügy iránt való érdeklődés és áldozatkészség fényes jelet tanúsító azon határozatáról, hogy a népiskolák tanítói évvétődös korpótlékának összegét akkép állapította meg, hogy az a 600 frt törzsfizetésnek 10%-át képezvén, 30 évi szolgálat után a fizetés az ötször kapott pótlékkal 900 frtra, illetve a 200 frt lakbérrel 1100 frtra emelkedik. — A bördőcei iskola hiányainak orvoslása céljából a ker. esperességet megkereste.

A német-szent-miklósi tanítói választáshoz elnökül Pihál Ferenc bizottsági tag, az alsó nemes-apátii tanító választáshoz pedig Thassy Miklós járási főlizolgabíró küldettek ki.

A nagy-kutasi iskola mulasztások ügye szabályszerű eljárás céljából a járási főlizolgabírónak azzal adatik ki, hogy eljárásának eredményéről jelentést tegyen.

Kristály Balázs alsó-landvai polg. iskola segédtanítónak ötödéves korpótlék ügyében beadott kérvénye pártolólággal terjesztetik fel a miniszterhez.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint az adó hátrálék 1889. év végén volt 2.685.335 frt 78 $\frac{1}{2}$ kr., az 1890. évi előírás a leírások és szaporodások figyelembe vételével 3.245.801 frt 83 kr. s így összesen 1890. évi tartozás 5.931.137 frt 61 $\frac{1}{2}$ kr., melyből az 1890. k. év folyamában befizettek 3.391.202 frt 51 krt s így 1890. évi december végén a hátrálék 2.539.935 frt 10 $\frac{1}{2}$ kr. Ha az 1890. évi adófizetést az 1889. évi 2.926.100 frt 41 kr. befizetéssel egybeazonlítjuk, az 1890. évi évben 465.102 frt 10 kr. adóval folyt be több, mint az 1889. évi évben.

Dráva-Szent-Iván és Felső-Eörs községek a pénzügyigazgatóság által reájuk utalt fogyasztási adót megfelelőbevévén, a közigazgatási bizottság Dráva-Szent-Ivánra nézve 125, Felső-Eörsre nézve 200 frtban állapította meg.

A tapolcazi vincellériskola megnyitása.

F. hó 5-én nyitott meg Tapolca város és vidéke, de általában az egész Balatonmellék nagyfontosságú érdekeinek szolgálatában állandó tapolcazi vincellériskola, melynek célja értelmes, olcsó vincellérek képzése, akik a szőlőművelés oszkerüi fejlesztésében, különösen pedig a phylloxera elleni védekezésben gyakorlati oktatást nyervén, a szőlőgazdák érdekei megóvásának és megvédésének, a szőlőművelés és borkezelés tökéletességének fontos tényezőivé válhassanak.

A megnyitást a vidékbeli földbirtokosok, a megyei gazdasági egyesület küldöttsége, a megyei kir. tanfelügyelő, a vincellériskola felügyelő bizottsága, Tapolca város képviselőtestülete és szép számú közönség jelenlétében Skublics Gyula p.-dörögdi földbirtokos, mint a

vincellériskola felügyelő bizottságának a földművelési miniszterium képviselőjével megbízott elnöke, teljesítette.

Megnyitó beszédében összegezte az iskola szervezésének eddigi mozanatait; rá mutatott a szőlőművelés, borkezelés és különösen a phylloxera elleni védekezés nagy fontosságú követelményeire, s úgy a tudomány, valamint a gyakorlat által éretné eredmények érvényesülésének szükségességére. Felkérte a jelenlévőket, igyekezzenek a kis gazdákra első vonalban jelentőséggel bíró intézménynek fejlesztésében, céljainak megértésében teljes odaadással közre hatni, a népet és községek a helyes védekezés eszméjének megnyerni. Végül az iskola vezetésének összes tényezőit kötelmeik hű és az ügy fontosságához mért lelkiismeretes betöltésére felhíván, az iskolát a jelenlévők szívből fakadó éljenzése közt megnyitotta.

Tapolca város bírája meglelt szavakban mondott köszönetet Skublics Gyula elnöknek táradhatlan tevékenységéért, melyet a vincellériskola szervezésében és létrehozásában kifejtett.

Dr. Ruzsicska Kálmán, Zalavármegye királyi tanfelügyelője, kijelenté, hogy a vincellériskolában nyújtandó oktatással összetűgő nemzetgazdasági célok, mint a művelődés és jólét láncolatát összetartó kapcsolok, őt egyaránt arra készítetik, hogy a hatáskörén kívül eső iskolát céljainak elérésében legmelegebben támogassa. Igérte, hogy mindazt, ami a kir. tanfelügyelőség felügyeletére bízott tapolcazi felsőnépiskolának ezen új iskola viszonyaihoz való alkalmazkodásában esetleg szükségesnek mutatkoznék, legnagyobb készséggel fogja hatáskörében előmozdítani.

Deák Tamás vincellériskolai igazgatónak beszéde után az ünnepi közönség a városi fogadóban vidám közömbre gyűlt össze, hol a díszes társaságnak a vidék érdekeit legmelegebben szívén hordó gróf Bethlen Gábor földművelésügyi miniszter iránt való háláját Skublics Gyula elnök a jelenlévők kitörő tetszése mellett tolmácsolta.

Megtekintették az egybegyűlték az igazgató és a munkavezető lakásait is magában foglaló iskola összes helyiségeit, melyekben egyelőre tizenkét növendék számára bennlakás és köztartás is van szervezve. Az alapítványokat ezen tizenkét növendék eltartására Zalavármegye gazdasági egyesülete, nemesi pénztárának választmánya, egyes nagybirtokosok és balatonmelléki községek ajánlották meg.

A bejárók által is látogatandó intézet alapítványi helyeire jelentkezők száma most kezdetben is oly nagy, hogy az igényeknek már nem lehet eleget tenni.

A csáktornyai önkényes tüzoltó-egyesület közgyűlése.

A csáktornyai önkényes tüzoltó-egyesület évi rendes közgyűlését Sárosy László elnök elnöke alatt f. hó 11-én tartotta.

Elnök üdvözlöte a megjelent tagokat, a közgyűlést határozatképesnek és megnyitottnak nyilváníttotta s jelenté, hogy a választmány a folyó ügyek elintézése céljából a mult évben 4 ülést tartott, melyeknek fontosabb tárgyai voltak: a) egy tavaszi mulatság megtartása, mely 55 frt 55 krt juttat el; b) Körngast József tüzoltó-egyletünk alapítóinak egyike halála alkalmával a választmány jegyzőkönyvileg tejezte ki részvétét; c) az 5 és 10 éves szolgálati érdemeket a választmány megrendelte, de minthogy azok a kellő időben meg nem érkeztek, a választmány a beküldött pénzeszeget visszakérte s így a rendeléstől elállott; d) a működő tagok december 31-én sorsolással egybekötött karácsonyi ünnepélyt rendeztek, melynek tiszta jövedelme a Csáktornyan megtartandó megyei közgyűlés ünnepélyének emelésére fordítandó költségek fűdőzésére szolgál; e) egyletünk működő tagjaival belépett az országos segély-egyletbe, a kimutatás és a tagsági díjak Budapestre beküldettek. Az elnöki jelentés tudomásul vétetett.

Szeivert Antal parancsnok jelenté, hogy az egyletnek az 1890. év végén 39 működő tüzoltó tagja volt; év közben kilépett 2, kizárattott 4, eltávozott 3, elhalt 1 s belépett 6 tag; a rendeltartott osztály ez idő szerint 12 tagból áll. Tartott 14 gyakorlatot s június 5-én díszgyakorlatot, ez utóbbit táncmulatság követte. Tesztileg kivonult Maria Valéria fenséges főhercegnő menyegzője alkalmával és Körngast József s Grész Jánosné temetésénél. Tartott 4 köz- s 6 választmányi ülést és 2 segélyalapi gyűlést. Kilenc tüzesteml vett részt: jan. 10-én Csáktornyan Dobsa-téle, jan. 13-án, 16-án és február 5-én Dráva-Szent-Mihályon, jan. 15-én és október 20-án Dráva-Vásárhelyen, jul. 17. és okt. 19-én Zala-Ujvárott és aug. 11-én Csáktornya-Batytyanon. A parancsnoki jelentést a közgyűlés tudomásul vette.

A számadások felülvizsgálására kiküldött bizottság jelenté, hogy az egylet számadásait rendben és helyesen kezeltnek találta s indítványozza a pénztárnoknak a felmentmény megadását.

A számadás adatai szerint az egyesület évi bevétele 1386 frt 93 kr., kiadása 616 frt 50 kr. volt; a megtakarított 770 frt 43 kr. a takarékpénztárba helyeztetett el.

Az évi számadások helyeslőleg tudomásul vétetvén, Deák József pénztárnoknak a felmentvény megadott s neki buzgó működéséért köszönet szavaztatott; egyuttal a tagsági díj hátralék behajtása elhatározottat.

A segélyegylet felülvizgált számadása, mely szerint a segély egylet vagyona 1890. decz. 31-én 2300 frt 84 kr., tudomásul vétetett.

Elnök bemutatja az egyesület tüzoltó szereiről felvett leltárt, melynek összes értéke 5772 frt 22 kr. Tudomásul vétetett s az irattárba helyeztetik.

A választmány határozatából elnök Pruszcák Alajos eddigi buzgó szertárnokot, ki elfoglaltsága miatt lemondott, tiszteletbeli szertárnokká indítványozza megválasztani. A közgyűlés Pruszcák Alajost egyhangulag tiszteletbeli szertárnoknak választja.

A közgyűlés elfogadta az 1891. évre az elnök által beterjesztett költségvetést:

Bevétel: Pénztári készlet 1890. évről 811 frt 37 kr., Csáktornya m. város adománya 120 frt, 25 pártolótag (a 4 frt) 100 frt, hátralék 64 frt, összesen 1095 frt 37 kr.

Kiadás: Egyleti szolga fizetése 120 frt, tagsági díj bpesti és zala-egerszegi 6 frt 10 kr., tűzkár elleni biztosítás 6 frt 46 kr., működő tagok ruházatára 400 frt, két szaklapra 6 frt 10 kr., az egylet képviselőinek hivatalos utazásra 20 frt, különféle kiadásokra 100 frt, várható pénzmaradvány 436 frt 71 kr., összesen 1095 frt 37 kr.

Elnök föltette a kérdést: akar-e a közgyűlés a folyó évben táncvigalmat rendezni? A közgyűlés 18 szóval 15 ellen táncvigalom megtartását elhatározta s arra jan. 31-két tűzte ki. A rendezésébe beválasztottak: Sárosi, Morandini, Szeivert, Czvetkovics, Hanzsel, Köffer, Adelmann, Pulai, Szóke, Masztnak, Klein, Kriszán, Sztrahonya, Krampacs és Marinovics tagokat.

Végül előterjesztett a következő indítvány: Miután a tüzendési kormányrendelet IV. fejezet, 15., 17. és 18. § értelmében csak azon községekben szervezendő községi köteles tűzoltóság, melyben sem díjazott, sem önk. tűzoltóság fel nem állítható; miután Zalavármegyének a tüzendésről kibocsátott szabályrendelete nem intézkedik eléggé világosan arról, mely községekben kell a községi köteles tűzoltóságot szervezni, minek alapján néhány járás főtisztviselője oly községekre is ráparancsolta a községi köteles tűzoltóság szervezését, hol a tüzendési kormányrendelet szabványainak úgy fegyelem, mint szakszerű kiképzés tekintetében mindenben megfelelő önk. tűzoltó-egylet létezik; miután az ily intézkedések a tűzoltói intézmény szabad fejlődésére bántólag hatnak; keressék meg a zala-megyei önk. tűzoltó-szövetség elnöksége az iránt, hogy szíveskedjék az illetékes megyei (alispáni) hivatalnál a hivatkozott megyei tüzendési szabályrendeletet pótló, illetőleg magyarázó rendelet kibocsátását eszközölni.

Az indítványt a közgyűlés elfogadta.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A zalamegyei bál Nagy-Kanizsán f. hó 10-én — dacára az akkor megbeszert uralgott zord időjárásnak — látogatott volt és fényesen sikerült. A terem izlésesen fel volt díszítve. A táncrend igen csinos, tollas leggyező alak volt. A bál tartama alatt folyton a legjobb hangulat uralkodott. Az első négyest 32 pár táncolta. Jelen voltak Bogay Ödöné, öz. Bogay Jánosné (Sármellék), Cseresnyés Sándorné, öz. Damm Hugóné (Szt. Balázs), Dezsényi Elekné (Móricshely), Duka Kálmáné, Glavina Károlyné (Gelse), Hajós Mihályné (Alsó-Lendva), dr. Hauser Jánosné, Horváth Csongor Jánosné (Perlak), Juhász Györgyné, öz. Kapocsy Józsefné (Kaposvár), Kostyál Ferencné (Perlak), Lajpezig Antalné (Kaposvár), Markó Antalné, Markó Nándorné (Zákány), öz. Mattosch Józsefné, Pálffy Alajosné, Pihál Ferencné, öz. dr. Rácz Antalné, öz. Szauer Jenőné, dr. Tuboly Gyuláné, Varga Lajosné, Zathureczky Zsigmondné urnők; Belus Terka, Bogay Irén (Sármellék), Cseresnyés Etelka és Rozika, Damm Margit (Szt. Balázs), Dezsényi Anna (Móricshely), Duka Anna, Glavina Milica (Gelse), Horváth Blanka (Perlak), Juhász Emma és Lujza, br. Kleist Gela, Kozička Gizella (Brünn), Lajpezig Paula (Kaposvár), Markó Irma és Lujza, Mattosch Gizella, Pálffy Magda (Pölskefő), Rácz Aranka és Gizella, Simon Jolán (Bellatincez), Tevely Irén (Kaposvár), Vlasits Katinka (Alsó-Lendva) urhölgys.

Jótekonyság. Királyi Pál, a csáktornyai választókerület országgyűlési képviselője, a csáktornyai négyletnek 50 forintot, a csáktornyai községi népiskola könyvtárának pedig több kötet értékes könyvet adományozott.

Közművelődési bál. Vasvármegye alispánja és tisztikara a Dunántúli közművelődési egyesület céljaira bált tart, melyre névze a következő meghívót vették: „Vasvármegye alispánja és tisztikara tisztelettel meghívja t. e. Uraságodat (és családját) Dunántúli közművelődési egyesület céljaira Szombathelyen 1891. évi február hó 7-én a vármegyeház nagytermében és mellék helyiségekben tartandó táncvigalomra. Belépti díj személyenként 3 frt. Jegyek előre válthatók a központonban a vármegyei kiadónál, a járási székhelyeken a főtisztviselő és polgármester uraknál, a táncvigalom estjén a pénztárnál. Kezdeté esti 9 órakor. Felülfizetések a közélet javára köszönettel fogadhatnak és hírlapilag nyugtatóvánoztatnak.”

Hangverseny. A zala-egerszegi polgári fiú- és középkereskedelmi iskolai ifjúság segélyegylete s a polgári leányiskola ifjúsága könyvtára javára február hó 7-én hangversenynyel egybekötött jótekonyság célú hangverseny tartaték.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Vass Lajos letényei járási szolgabíró a zala-egerszegi kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

A „Zala-szt-grothi önkényes tűzoltó-egylet” saját pénztára javára a korona-vendéglő nagy termében folyó hó 11-én zártkörű táncestélyt rendezett. Az idő igen kedvezőtlen volt s valószínű, hogy a vidéki közönség, a hófúvatok miatt nem jelenhetett meg, de mégis nagy volt az öröm és jókedv; mert a helybeli közönség, mint máskor, úgy a jelen esetben sem tartotta magát távol a jótekonyság mulatságtól s dacára annak, hogy a városban is csak életveszéllyel lehetett közlekedni, nagyobb részt gyalog jött a közönség, hogy a mulatságon részt vegyen, s szép közönség töltte be a termeket. A négyestek 22 pár táncolta s kiválóan kirivradtág felszömbölő kedvvel járták a talp alá valót. — Ez alkalomból felülfizettek N. N. 2 frtot, Eichberg József, Koháry József, Mehr Mór, Morgenstern Henrik, Tavasz István, Wágner János 1—1 frtot, Berényi Jenő, Botka

Ferenc, Fülöp Zsigmond, Hamburger Mátyás, Hittig Árpád, Kiss József, Kren Radó, Kovács Zsigmond, Neumann Mór, Német Zsigmond, N. N., Szily Ferenc, Wágner Gyula, Varga Károly, Viasz József 50—50 krt, Morgenstern Ignác 40 krt, Mittermayer József, Morgenstern Arthur 20—20 krt, Nagy Antal 10 krt. A felülfizetésekért hálás köszönetét ez uton is kitejezi a tisztikar.

A nagy-kanizsai polgári egylet saját helyiségében 1891. évi február hó 1-én egyleti bált tart. A rendező bizottság tagjai: Árvay Lajos, Baboss László, Bartos Géza, Baumann József, Belus Lajos, Bereczky Viktor, dr. Darányi Árpád, Falb Adolf, Faics Lajos, dr. Friedl Ödön, Hajós Gyula, Halis István, Kocsis Kálmán, Köhler Antal, Kugler Antal, Lenkey Fülöp, dr. Lóke Emil, Makara Iván, Nagy Dezső, Oliop Ernő, ifj. Oszterhuber László, Palkó Zsigmond, Perhász Miksa, dr. Pečez József, dr. Pihál Viktor, Plosser István, dr. Rácz Kálmán, Rosenbergn Ernő, dr. Rosenberg Mór, Roth Miksa, dr. Svastits Zoltán, Székely Tivadár, dr. Szűts Miklós, Tripammer Gyula. Kezdeté 9 órakor. Személyjegy 3 frt. Családjegy 5 frt. Páholy 10 frt. Karzatjegy 2 frt.

A szegények jötevői. A hózivatar alkalmával a keszthelyi szegények közt Unterberger F. adományából 150 frtot, dr. Dunszt F. apátplebános ajándékából 8 méter tűzfát, a takarékpénztár adakozásából 80 frtot osztott ki Keszthely város hatóságá.

Erdőtisztítási kinevezés. A m. kir. földművelésügyi miniszter a zala-egerszegi erdőhivatalhoz *Deressényi Kálmán* erdészti főerdészszé, *Rochlitz Dezső* erdészjelelet erdészszé nevezte ki.

Az újévi üdvözlések megváltása céljából Svastits Benóné önelöltsége a zala-egerszegi karácsonyi egylet részére 17 frt 50 krt volt kegyes adományozni, melyért hálás köszönetét fejezi ki Ruzsics Károlyné elnök.

Halalozás. Öz. Böröndy Jánosné, a pár évvel ezelőtt elhunyt Böröndy János nyug. urod. főszámvevő neje, e hó 7-én 71 éves korában meghalt. A megboldogult hült tetemét a hózivatar miatt 10-én temették el.

A csáktornyai korcsolya egyesület f. hó 13-án tartott ülésében elhatározta, hogy e hó 29-én jótekonyság célú táncmulatságot tart, melynek tiszta jövedelmét az ottani szegények felségelyezésére fordítja.

Adomány. A zala-egerszegi népkönyv részére Kroszt Klementin 2 forintot adományozott, melyért köszönetét fejezi ki a nőegylet elnöke.

Tanítói kinevezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter *Külley Franciska* okleveles tanítónőt a szentadorjáni állami elemi iskolához rendes tanítónőnek kinevezte.

A zala-egerszegi ipartestület ez évi közgyűlését január 18-ik napján délután 1 órakor tartja az izraelita iskola termében a következő tárgysorozattal: 1. A múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. Az elnökség évi jelentése. 3. Az ipartestület 1891-ik évi költségvetésének megállapítása. 4. A hátralékok mikénti behajtása. 5. Az iparos tanoncok után fizetendő két forint évi tandíj törlése ügyében határozat hozatal. 6. A zala-egerszegi iparos ifjúsági egyesület az ipartestület védnöksége alól, valamint a heti betegsegély díjak alól, ugy szintén az iparosok a segédek utáni heti 2 kr. díj fizetés alól fölmentes tárgyában határozat hozatal. 7. Az alapszabály 11-ik §-a oda módosíttassék, hogy úgy a közgyűlés, valamint a választmányi ülése, tekintet nélkül a jelen voltak számára névze, az első összehívásnál megtartassék, illetve határozatképes legyen. 8. Az elnökség leköszönése. 9. Elnök és a választmányi tagok választása. 10. Indítványok.

Álarcos bál. A keszthelyi jótekonyság nőegylet f. január hó 24-én, az Amazon szálloda nagytermében — alaptökéje gyarapítására álarcos bált rendez.

Köszönetnyilvánítás. Breisach Jaques (Troppan) és M. Lustig (Bécs) utazók f. hó 12-én Körmenről Egerszegre jöttek kocsin. Felső-Bagodot elhagyva, egy kocsis kiáltását hallották, aki ura: Farkas József felső-bagodi földbirtokos nevében figyelmeztette őket, hogy tovább ne menjenek; mert a hóban rekednek, hanem forduljanak vissza urához. Az utazók a figyelmeztetésnek engedve, visszafordultak Farkas József urhoz, aki őket igazi magyar vendégszeretettel fogadta s csak másnap eresztette őket utnak. Nevezett utazók a nyilvá-nosság utján fejezik ki hálás köszönetüket Farkas József urnak, valamint önnagyságának, nevének azon szíves fogadtatásért és példás magyar vendégszeretettért, melyben őket részesítették.

Sümeghről értesítenek bennünket, hogy a sümeghi népbank f. hó 24-én, a sümeghi takarékpénztár folyó 31-én tart közgyűlést. A népbanknál általános tisztújítás lesz, a takarékpénztári közgyűlésen pedig egy igazgatósági tag választásán kívül rendes folyó ügyeket intéznek el. — A sümeghi önkényes tűzoltó egyesület tisztikara f. hó 24-én zártkörű táncvigalmat rendez, a kaszinó pedig új tagjaival a Talabérféle helyiségben ismerkedési estélyt tart.

Megszűnt megyei lap. Az „*Alsó-Lendvai Híradó*” két évi fennállása után megszűnt.

Öngyilkosság. A csáktornyai tanítóképző tanári karánál, úgy az intézet növendékei között általános levertséget okozott Lábos Péter negyedéves növendéknek f. hó 8-án elkövetett öngyilkossága. Déli 12 órakor a növendékek az étteremben voltak, a szerencsétlen ifjú a hálóteremben halántékán lötte magát és rögtön meghalt. Mint értesülünk, epilepsiában szenvedett; e betegséges, ugy családi viszonyai és az ebből dett; e betegséges, ugy családi viszonyai és az ebből származott visszaállapotok búskomorra tették az önmagával meghasonlott ifjút s búskomorságának következménye volt végzetes tette.

Új vasuti pályaeépület. A kereskedelemügyi miniszter a város részéről h. é. vasutunk ügyében hozzá intézett memorandumra — mint értesülünk — a vasuti alkalmazottak elszállásolásra szolgáló épületnek a tavaszal kezdődő építését elrendelte. Addig is, míg az épület elkészül, a helybeli állomás tönköt megbízta, hogy

az eddig a kistaludi állomásnál elszállást vasuti alkalmazottak számára Zala-Egerszegben — lehetőleg az indóházhoz közel — egy két szobából álló lakást vegyen fel s azt kaszárnyaszerűleg rendezze be.

A zala-egerszegi munkások betegsegélyző egyesülete évi közgyűlését Ksss Dénes alelnök elnökléte alatt folyó hó 11-én tartotta. Alelnök a szép számmal megjelent tagokat üdvözlővén, a gyűlést megnyitja s előterjesztést tesz az egyesület állapotáról. E szerint a lefolyt évben az egyesületnek 141 rendes tagja volt, 13-al kevesebb, mint az előző évben; a pártoló tagok száma is 13-al apadt. A tagdíjak kedvezőbben folytak ugyan be, mint a megelőző évben, mindamellett a hátralék 43 frtra rug. Az év elején uralkodott járványos betegség következtében az egyletnek nagyon sok beteg volt; az orvos a tagok részére 460 rendelvényt írt; ezenkívül 23 tag pénzbeli segélyt kapott és 14 elhalt tagnak eltemetéséről gondoskodott az egyesület. Buzdítja tehát alelnök a tagokat tagsági díjaik pontos befizetésére, hogy az egyesület tetemes kiadásait fedezhesse s magasztos céljának mennél jobban megfelelhessen. — Ezután beterjesztett az 1890. évről szóló számadás, mely szerint a rendes tagsági díjakból befolyt 316 frt 40 kr., pártoló tagdíjakból 52 frt., péztármaradvány 1889. évről 406 frt 55 kr., tehát az összes bevétel 774 frt 95 kr. Az összes évi kiadás 423 frt 67 kr., és így a péztármaradvány 1891. évre 351 frt 28 kr. — Befolyt továbbá a zászlólapra 5 frt, és a Farkas Dávid féle kölcsönökből 62 frt 75 kr. — A közgyűlés a számadásról szóló jelentést tudomásul veszi, s elhatározza, hogy a Farkas Dávid féle alapítványból felvett kölcsönöket május, június, július és augusztus hónapokban négy egyenlő részletben kötelesek az illető tagok visszafizetni; azon hátralékosoktól pedig, kik a tagsági díjat nem fizetik s így az egyesületből kilépetteknek tekintetnek, a hátralékos összeg törvény utján azonnal behajtandó. — Egy előfordult eset alkalmából kimondta a közgyűlés azt is, hogy a 14 évesnél idősebb családtagok, ha szolgálatban vannak, vagy a szolgálatban kapott betegség következtében térnek vissza a szülői házhoz, az egyesület részéről semminemű segély nem részesülhetnek. — Ezután alelnök a maga és tisztársai nevében — megköszönvén a bizalmat, hivataláról lemondott s felhívta a közgyűlést új tisztviselőválasztására. A választás egyhangulag a következő eredményre ejtetett meg: Elnök Balaton József, alelnök Kiss Dénes, jegyző Tikl László, orvos Rigó Ferenc, pénztárnok Ory István, ellenőr Vertetics Lajos. Választmányi tagok: Sanits Sándor Gráner Géza, Izsoó Alajos, Molnár Sándor, Bedő József, Kulcsár Sándor, Szücs György, Vinkler Mihály. Pótagok: Emrik Pál, Fercsel Imre. — A megválasztott tisztikar nevében Kiss Dénes alelnök fejezte ki köszönetét a bizalomért s miután a tagokat ismételtén is felhívta kötelezettségeik pontos teljesítésére, a közgyűlést bezárta.

Szomorú statisztika. A legutóbb Keszthelyen uralkodott kanyaró járvány alkalmából az ottani községi elemi iskolai tanulók körül kanyaróságok voltak: az I. a. oszt.-ban 28, az I. b. oszt.-ban 21, a II. a. oszt.-ban 5, a II. b. oszt.-ban 11, a III. oszt.-ban 19, a IV. oszt.-ban 7, az I. l. oszt.-ban 25, a II. l. oszt.-ban 12, a III. l. oszt.-ban 6, a IV.-ben 4 tanuló, összesen 92 fű, 47 leány.

A Balaton a jövő nyáron. A „Nemzet” ben e cím alatt a következőket olvastuk: „A balatoni közlekedés a jövő tavasszal olyan lendületet nyer, a minőre a Balaton értékeinek legjelesebb hívei sem gondoltak. Az új gőzhajók forgalomba helyezésétől fogva Badaacsony, Rév-Fülöp és Boglár közt délelőtnként minden órában, délután pedig kétszer fognak közlekedni a gőzhajók, úgy, hogy a badaacsonyvidékiek a déli vasut boglári állomására bármely vonathoz eljuthatnak. Ezenkívül, ha Keszthelyen fölépül a kikötő, Keszthelyről Balaton-Füredre és vissza tenhetnek kétszer fog járnai a gőzhajó. A füred-badaacsonyi ut az első helyen 75 krba kerül. Olyan elevenység ígérkezik tehát, mely képes lesz magára vonni a turisták figyelmét. Természetesen fennmarad továbbra is a Siófok-balaton-füred-almádi vonal.

A Keszthely—balaton-szent-györgyi vasutnak a lefolyt 1890. évben összesen 33,988 frt 48 kr. bevétel volt, melyből 11,560 frt 50 kr. a személy- és podgyász, 22, 427 frt 93 kr. a gyors- és teherárak szállítása után vételeztetett be. Az évi átlagos üzlethozam 1 km. után 3398 frt 84.

Mennyi adót fizet Zalavármegye? Zalavármegye 1890-ik évi előírt adója, tekintetbe véve az előírás után fogamatosított törleéseket és szaporodásokat, volt 3,245.801 frt 83 kr. Ez összeg a következő adónemekre oszlik: 1,873.070 frt 49 $\frac{1}{2}$ kr. egyenes adó, 54.257 frt 45 kr. hadmentességi adó, 417.195 frt 99 kr. szőlőudomszaváltásági illeték, 349.903 frt 75 kr. bélyeg- és jogilleték, 19.500 frt 60 kr. illeték egyénérték, 204.403 frt 90 kr. bor- és husadó, 68.674 frt 08 kr. cukor- és sörfogyasztási adó, 253.356 frt 90 $\frac{1}{2}$ kr. italmérségi adó, 5.438 frt 66 kr. italmérségi illeték.

Öt halál szengőmérgezés folytán. Megrendítő szerencsétlenség történt f. hó 10-én Kis-Komáromban, hol virradóra Káfa Ferenc, ennek neje, két gyermeke és Lendvai János szolgálja a lakszobában meghalva találtattak. Halálukat szengőmérgezés okozta. A vizsgálat szerint az elhalalozásnak f. hó 9-én este kellett bekövetkezni. A lakszobát egy takaréktűzhely fűtötte, melynek 30 centiméter hosszúságú csöve a kéménytelen konyhába volt vezetve. E csövet is minden este a meleg megtartása végett elzárták, minek folytán a szobában lakók már előző napokban is főtájásban szenvedtek, főképp az anya és a két kis fiú, akik előző napon főtájás ellen orvossert is használtak. A tűzhely csövével a vizsgálatkor is elzártva találták. A szintén áldozatul esett asszony a végzetes estén hozzátartozóinak a konyhakemencében prózsát süttött, melynek végeztével a kemencéből az összes parazsat a szobában levő takaréktűzhelybe hordta; a parazs itt megszenesedvén, az ebből fejlődött s rögtön szétáradott szengőz mérgezése idézte elő a szerencsétlenek halálát.

Megfagyott. Szepetnek határában f. hó 10-én Fuchsz Györgyöt megfagyva találták. Előző napon az obornaki erdőbe ment át venni s visszajövet betért homokkomáromi szőlejebe, hol sokat ivott s úgy folytatta útját. El is érkezett már a szepetneki határig, azonban a zord időben kimerült, tovább haladni nem tudott és megfagyott.

A havazás sok kellemetlenséget okozott Keszthelyen, 5 napig teljesen meg volt akasztva a közlekedés; sem ki, sem be nem lehetett járni, mi miatt a piacon 1 burgonya 1 kr., 1 tojás 10 kr. volt s szerencsésnek érezte magát, ki úgy is vásárolhatott. A vízkereszti orsz. vásár nem volt megtartható, mert vidékről nem birtak jönni; a pótvásár megtartása február 5-re tűzött. A havazás megszüntével 3 napig, mindig 200—200 napszámot hányta a havat, hogy az utak a közlekedés számára megnyithatók legyenek. Ben a városban, az utcákon, udvarokban temérdek a hó, melynek kitakarítása nem csekély gondot ad.

Gyilkos betörők. F. hó 2. és 3. ika közti éjjelen Mura Szent-Márton községben lakó Rosenberg Gyula vegyeskereskedését ismeretlen tettesek feltörték, magát pedig a kereskedőt agyonlőtték.

Eltemette a hó. A tapolczai-hegymagasi úton Bogdán József 20 éves tapolczai lakost f. hó 10-én a hóvihar egészen eltemette s mire kiszabadították, annyira átfázott, hogy másnap reggel meghalt. — Szi János 30 éves, nemes-vitai lakost ugyanaznap a hegyről haza jöve, szintén eltemette a hó s ott meg is fagyott.

Uj zenemű. Budapestén Nádor Kálmán zenemű-kereskedésében megjelent: „Szomorúan szól a magyar nótá.” 10 eredeti magyar népdal. 1) Nem tudtam... 2) Jaj de korán... 3) Sugva bűg... 4) Szerettem egy kis leányt... 5) Jó kedvében... 6) Elszakadtál tőlem... 7) Borús az ég... 8) Csalfa a leány... 9) Száll a madár... 10) Akácvirág... Enekhangra zongora kísérettel szerző: Huber Gyula. Ára 1 frt 20 kr. A szerző sajátja. Ez ideig a jelzett áron kizárólag csak a szerzőnél (Káptalan-Tóthi u. p. Gulács Zalamegye) kapható. Az eredeti, magyaros zamatú dalok bizonyára közkeletűségnek fognak örvendeni.

A „Képes Családi Lapok” f. évi második számában Rudnyánszky Gyulától „Irodalmi dolgok” cím alatt egy igen érdekes cikk sorozatot kezd közölni, amely irodalmi viszonyainkat és bajainkat a tárgyilagosság szempontjából tárgyalja s az alaptalan vádakát kimutatva, a valódi okokat felderíti s az olesó könyveket sürgeti.

A Hét, Kiss József hetilapjának legújabb (jan. 11.) száma Berzók Árpád pompásan sikerült arcképét hozza. Az a cikk, a melyet a lap róla ír, nem kevésbé sikerült fotográfia. Schwarcz Gyuláról is szól egy pikáns „Kronika”, de míg az előbbi Berzók legszeretelméltőbb vonásait mutatja be, az utóbbi szellemesen torzítja a tudós képviselő ábrázatját. A szépirodalmi rész fénypontja az uttal egy költemény: Endrődi Sándor „Orth Jánosa”, mely a Petőfi társaság utolsó közgyűlésén mélyreható benyomást tett a közönségre. A lap egyébiránt telve van érdekesnél érdekesebb aktualitásokkal. A Hét a legdistingáltabb magyar szépirodalmi lap és fényes kiállításához képest olesónak is mondható. Előfizetési ára egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. — Mutatványszámokat készséggel küld a kiadóhivatal: VIII., József-körút 44.

Megmaradt selyemszöveteket

25%—33% és 50% leengedéssel az eredeti árból küld egy ruhára valót és darabonként porto és vámmentesen G. Henneberg cs. és kir. udvari szállító gyári raktára Zürich-ből. — Minták postadordultával. Levelekre 10 kros bélyeg teendő.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

3054 tk. 1890. szám.

Arverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai takarékpénztár végrehajtónak Bagari Ferenc eszestregi lakos végrehajtást szenvedő elleni 1480 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében egy a 2225 tk. 89. sz. végzéssel csatlakozottnak kimondott Vogel Albert 75 frt 32 kr. s járuléka iránti követelése; M. Phurman 78 frt 74 kr. s járuléka iránti követelése; és 2614 tk. 90. sz. végzéssel csatlakozottnak kimondott Varga Péter 153 frt 50 kr. s járuléka iránti követelése kielégítés végett az alsó-lendvai kir. járásbírósa területén levő, a csesztregi 98. sz. tjkvben Bagari Ferenc tulajdonán felvett 1. sor 34. 35. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 14 frtra becsült, 2. sor 36. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 914 frtra becsült ingatlanokra, továbbá a csesztregi 350. sz. tjkvben Bagary Ferenc tulajdonán felvett 1. sor 378. a. hrsz. a. felvett s az adó alapján 18 frtra becsült, 2. sor 567/a. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 25 frtra becsült, 3. sor 794 d. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 25 frtra becsült, 4. sor 796/d. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 29 frtra becsült, 5. sor 907. a. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 38 frtra becsült, 6. sor 1127/b. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 27 frtra becsült, 7. sor 1494/a. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 6 frtra becsült, 8. sor 1800. a. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 14 frtra becsült ingatlanokra; és a csesztregi 441. sz. tjkvben 1. sor 1782. hrsz. a. foglalt és Hály István nős Fekete Annával és Bagary Ferenc nevében álló s az adó alapján 71 frtra becsült egész ingatlanra a végrehajtási törvény 156. §-a értelmében az árverést 14 frtban, 914 frtban, 18 frtban, 25

frtban, 25 frtban, 29 frtban, 38 frtban, 27 frtban, 6 frtban, 14 frtban, és 71 frtban ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi január hó 27-ik napján délelőtt 10 órakor Csesztreg községben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át, készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártólammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1890. évi július hó 20-dikán.

A kir. járásbírósa, mint tkvi hatóság.

Szirmay kir. aljbíró.

558 1890. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó lendvai kir. járásbírósa 1814 89. sz. végzése által az alsó-lendvai takarékpénztár javára Kovacs Janos és neje lendva-ujfalusi lakosok ellen 235 frt tőke, ennek 1887. évi augusztus hó 17-ik napjától számított 8% kamatai, eddig összesen 59 frt 46 kr. költség és 4 frt 50 kr. árverési hirdetés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 370 frtra becsült két kanca ló, egy lószekér és négy göbe sertésből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 6714 90. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Lendva Ujfaluban Kovacs Janos lakásán leendő eszközzésére 1891. év január hó 29. napjának délután 3 óra határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz fizetendő.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kiügesztését követő naptól számítatik. Kelt Alsó-Lendván, 1891. évi január hó 12-ikén.

Zakó Dániel,

kir. bir. végrehajtó.

Hirdetés.

A csáktornyai vasuti indóház régi épületének lebontása.

A csáktornyai vasuti indóház régi épülete

lebontás alá kerülvén, eladatik.

A vevő tartozik az épületet 6 hét lefolyása alatt lebontani és az anyagot mostani helyéről eltávolítani.

Az ajánlatok legkésőbb január hó 18-ig a Pozsony—Szombathely helyi érdekű vasut-építés vezetőségéhez, mint tulajdonoshoz Pozsonyba küldendők.

A Pozsony-Szombathely helyi érdekű

vasut-építés vezetősége.

504/1890 szám.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósa 4376 90. sz. végzése által Schonwald Jozsef körmendi lakos javára Bertalan Pal es neje kozmadombjai lakosok ellen 119 frt 81 kr. tőke, ennek 1888. évi július hó 7 ik napjától számított 6% kamatai és 1 frt 50 kr. árverési hirdetés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 855 frtra becsült 150 kereszt buza, 150 kereszt rozs és 30 méter öl hasáb fából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 6960/90. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Kozmadombjan, Bertalan Pál lakásán leendő eszközzésére 1891. év január hó 27-ik napjának délelőtt 10 óra határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz fizetendő.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kiügesztését követő naptól számítatik. Kelt Alsó-Lendván, 1891. évi január hó 10-ikén.

Zakó Dániel,

kir. bir. végrehajtó.

2750./tk. 890.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár mint végrehajtónak, Halugyer Juli özv. Pezeli Györgyne végrehajtást szenvedő elleni 130 frt 85 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a nagy-kapornaki határban fekvő, a nagy-kapornaki 42. sz. tjkvben végrehajtást szenvedő nevében álló 473. hrsz. alatti ingatlanra 13 frtban, a 1010. b. hrsz. alatti ingatlanra 58 frtban, a kapornaki 154. sz. tjkvben felvett 912. hrsz. alatti ingatlanra 144 frtban, és a 489. sz. tjkvben felvett 945. hrsz. alatti ingatlanra 82 frtban, és az 1095. hrsz. alatti ingatlanra 171 frtban ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi február hó 4-ik napján d. e. 10 órakor Nagykapornakon a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át 1 frt 30 krt. 5 frt 80 krt. 14 frt 40 krt. 8 frt 20 krt. és 17 frt 10 krt. készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártólammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1890. június hó 26.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

3645/tk. 90.

Arverési hirdetmény.

A sümegi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Molnar Laszlo végrehajtónak Eszli Istvan gyám által képviselt k. Molnar Janos végrehajtást szenvedő elleni 198 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében (a sümegi kir. bíróság) területén levő, Gyepü község határában fekvő, a gyepüi 35. sz. tjkvben I. 1—6. sorszám alatt 1/6 részben özvegy Molnar Andrásné, 1/6 részben kkoru Molnar Janos, 1/6 részben Rófi Imre és Vitai Rozália, 3/6 részben Molnar Róza kiskorú és Partos Mária özv. Molnar Józsefné tulajdonán felvett következő ingatlanokra:

1. I.	43.	hrs.	alattira	183 frt
2. I.	135.	"	"	4 frt
3. I.	175.	"	"	190 frt
4. I.	205.	"	"	121 frt
5. I.	230.	"	"	75 frt
6. I.	270.	"	alattiból kiskoru Molnar Janos	

1/6 részbeni jutalékára 55 frtban ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi február hó 23-ik napján d. e. 10 órakor Gyepüben a község házában megtartandó árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 18 frt 30 krt. 40 krt. 19 frt. 12 frt 40 krt. 7 frt 50 krt. 5 frt 50 krt. készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártólammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság, mint tkkönyvi hatóság Sümegen, 1890. évi november hó 13-án.

Rutich,

kir. aljárásbíró.

3712/1890. sz.

Arverési hirdetmény.

A sümegi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Barkoczy Karoly ügyvéd, sümegi lakos végrehajtónak Pfiszter Anna Pfender Józsefné, Pfiszter Borbalya Guitprecht Istvánné, Pfiszter Maria Akkerman Ferencné, Pfiszter Mihaly, Hujber Jozsef, Hujber Anna Haneller Józsefné és Hujber Mihaly mint kiskoru Hujber Ferenc és Julianna t. t. gyámja türjei lakos végrehajtást szenvedők elleni 16 frt 85 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbírósa területén levő, Aranyod község határában fekvő, az aranyodi 150. számú telek-jkvben A 221. hr. szám alatt végrehajtást szenvedettek tulajdonán felvett ingatlanra 454 frtban ezennel megállapított kikiáltási áron az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi február hó 18-ik napján délelőtt 9 órakor Aranyodon a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át vagyis 45 frtót készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártólammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatósága Sümegen, 1891. évi november hó 19-ik napján.

Rutich,

kir. aljárásbíró.